

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(—) A böles rendelet, amelylyel a kormány a városi lakosságot a lisztbeszerzéstől elzárta, panaszos, elkeseredett hangokat váltott ki az élmezési bizottság mai ülésén. Jellemző, hogy már azok is kénytelenek kritizálni, akik mindenkor a türelem és megnyugvás hazafias példájával járnak elől. Távolság áll tőlünk, hogy a rendelet bírálataira buzdítsuk a közönséget, éppen ezért nem is foglalkozunk részletesen a kérdéssel. De a közönség megnyugtatóására el kell mondanunk, hogy az az elkeseredettség, amely a rendelettel szemben mindenütt megnyilvánul, rövidesen annak visszavonását fogja maga után vonni. — Megnyugvással konstatáljuk ezt, de azért fel kell vetnünk a kérdést, miért muszáj ilyen elhamarkodott intézkedésekkel idegességet kelteni a köztársaságban. A dolog, de általában az egész élmezési politika úgy fest, mintha a kormány külön ügyosztályt állított volna fel annak kigondolására, hogy miképpen lehet bosszantani, molesztálni és elkeseríteni a közönséget.

(;) A Borsod-Miskolczi Gőzmalom a zsákokért, amikor átadja a lisztet, két korona ötven fillért számít. Vélhető, tisztelt olvasó, hogy a zsákokban nincsen se hausse, se baisse. Tévedés. A malom visszaveszi a malom a zsákokot, csak egy korona ötven fillért akar érte fizetni. Szegény malom, koldus szegény malom, neki így is muszáj keresni.

(+) Egy millió márkát róttak ki Brüsszel városára Mercier bíborosnak tüntetői miatt. — Ugy látszik, ritkán van a megszállott Belgiumban tüntetés, amit onnan gyanítunk, hogy a mindent rendszerbe szedő németek tüntetési tarifát nem alkottak. Pedig egyrészt a rend, másrészt az egyszerűsítés okából, el kellene készíteni ezt a táblázatot is, olyan formán, hogy aki például az orosz cár vagy az angol király mellett tüntet, egy milli omárkát fizessen. Poincaréért elég ötszáz ezer márká is, Petár és Nikita nevei pedig már egy márká ötven fillérért kiálthatók.

(!) Nem emlékszünk rá, hogy ki mondta, de mindig volt valami igazság abban, hogy a felségtérítés nem egyéb, mint meghajlás a trón előtt. Ime, a román ruzsofilek a maguk kétségbeesett felségtérítéseivel dokumentálják leginkább, hogy Ferdinánd király

milyen energiával kormányozza országát. Ez a hepciáskodás valóban nem egyéb, mint elismerése a trón erejének és egy rugkapulózó meghajlás, de mégis csak meghajlás néhai Károly király férfiás utóda előtt.

4.195,000 korona a városi közélémezési vállalat forgalma.

Leszállítják a főzölliszt és a burgonya árát.

Központi konyha 2000 személyre.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város közélémezési bizottsága ma délután 4 órakor Nagy Ferenc dr. polgármester elnöklése alatt ülést tartott.

Jelen voltak a tanács részéről: Dr. Nagy Ferenc polgármester, Nikell József, Krizsanovszky József, Csontó Dezső tanácsnokok, dr. Silbiger Bertalan h.-főügyész, dr. Szabó Armin főorvos, dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány, Bodrogi István, dr. Plank Miklós, dr. Hegedűs Béla aljegyzők, a bizottság részéről: dr. Tüdős István, Gálffy Ignác, dr. Rácz György, Vidats János, Bartányi Gyula, Zábráczky György, Sugár Ignác dr. és dr. Kürez Jakab.

Dr. Nagy Ferenc polgármester megnyitván az ülést, üdvözölte a megjelenteket, azután bejelentette, hogy a kormány részéről többféle intézkedés érkezett a városra a lakosság

lisztrel való ellátása

ügyében, amelyek a közönségre nézve pár napig megszorításokkal jártak. Hangoztatja, hogy a lisztellátást szervezni kell, mert csak ez esetben lehet a lisztellátás kérdését rendszeresen lebonyolítani. Különösen sürgős a lisztellátás szervezése azért, mert a szegényebb néposztály, amely úgy is nagy inségben szenved, most alig képes a legfőbb táplálékához, a kenyérhez hozzájutni. Reméli, hogy ezután nem lesz már baj a liszt kiszolgáltatásával, erre nézve minden lehető intézkedést megtett.

Bejelentette ezután, hogy a múlt héten felterjesztést intézett a belügyminiszterhez — ezt annak idején A Reggel már közölte — és kérte, hogy engedjék meg a

városi lakosságnak, hogy a városon kívül, a megye területén is vásárolhasson szükségletéhez képest búzát. Sajnálattal konstatálja, hogy ez irányban felterjesztése eredménytelen maradt, a kérést a belügyminiszter nem teljesítette. — Valószínű azonban, hogy miután ez ügyben több törvényhatóság is eljár már a kormánytól és a kérelem teljesítését kérték, a vásárlást a kormány később meg fogja engedni a megye területén is.

Ezután jelentette a polgármester, hogy

a kenyérgyár

működése a lefolyt időben normális volt. Állandóan lehetett kenyerek ellenében fehér és barna kenyert kapni.

Vidats János: A lisztellátás biztosítása tekintetében szükségesnek tartaná, ha Miskolczon nagyobb mennyiségű búzakészlet volna elraktározva. — Örömmel konstatálja, hogy sehol az ország egy városában sem volt el látva úgy a közönség kenyérrel, mint Miskolczon. A kenyérgyár működése mindenkor mintaszerű volt.

Zábráczky György: Megbotránkozásának ad kifejezést, hogy a kormány nem engedi meg a városi lakosságnak, hogy a megye területén szerezzék be évi gabonaszükségletét. A városi polgárság elégedetlenkedése növekedett. Sürgős változtatást kell e téren a kormánynak tenni. Reméli, hogy ez nem fog elmaradni.

Dr. Rácz György, dr. Kürez Jakab felszólalásai után a polgármester közölte, hogy felhívást intézett a város lakosságához az állatállomány céljaira szükséges takarmánykészletek-

nek a város területén leendő beszerzésére. Gazdasági szükséglet címén azonban a vásárlás a városon kívül is történhetik. Az erre vonatkozó igazolványt a városi gazdasági bizottság adja ki.

Augusztus elsejétől kezdve a főzölliszt árát 50 fillérről 46 fillérré leszállítják. A nullás liszt marad 60, a kenyérliszt 47 fillér.

A tejellátás

körül nincsen változás. A tejüzletek állandóan rendelkeznek tejjel és tejféllel. A tej kiszolgáltatását nagyban hátráltatják a vonatkozású remélhető azonban, hogy ez meg fog szünni a tejkiosztás akadálytalanul lesz végezhető. A forgalomba hozott vaj nagy kelendőségnek örvend. — A tejasszükséglet a téli hónapokra biztosítva van.

A zöldségellátás

akadálytalanul folyik. A városi burgonya árát augusztus elsejétől 26 fillérré leszállítják.

A népkerti tejivócsarnok

forgalma napról-napra emelkedik. A közönség minden rétege látogatja a tejivó csarnokot. — A nem rég létesített

városi kifőzdében

naponta 350 adag ebédet főznek. Az intézmény hézagpótló szükségességét igazolja az a körülmény, hogy a készlet minden nap elfogy, sőt igen sokan nem kaphatnak ebédet. A városi kifőzdőt jó részt a munkás-, kisiparos és kis tisztviselő osztály veszi igénybe. Legközelebb bevezetik a heti jelentkezéseket is. A városnak eredetileg az volt a terve, hogy négy helyen állítanak fel kifőzdét. Tekintve azonban, hogy ez nagy költséggel járna, egy nagy központi konyhát állítanak fel, ahol a megfelelő berendezésekkel naponta 2000 személy részére fognak ebédet készíteni. A kész ebédet aztán a város négy helyén létesítendő kiosztó helyekre fogják szállítani s ott kerül kiosztásra meleg állapotban. — Egy egy ilyen kiosztó helyen 500 adag kerül kiosztásra.

A polgármester bejelentéseit a bizottság örömmel vette tudomásul és elhatározta, hogy legközelebb nyilvánosságra hozza a közélémezési vállalat ez ideig forgalmát, amely több mint négy millió koronát tesz ki.

Ezzel az ülés véget ért.

Több jogot a városok vezetőinek.

A Pesti Hírlap a polgármesterünkről.

A Pesti Hírlap írja:

— A sertés fölhajtása a fővárosi vásárookra napról-napra csökken és a hentesipar is közvetlen a vidékről igyekszik beszerezni szükségleteit. A vásárok tehát nem funkcionálnak, ami korántsem jelenti azt, hogy áru nincs az országban. Nyilvánvaló azonban, hogy itt nagy szervező munkára van szükség, mert a békés idők gazdasági törvényére és berendezkedésére nem bízhatjuk magunkat. — Nekünk úgy tetszik, hogy a városok vezetőinek több jogot és hatalmat kellene a kezébe adni a háboru tartamára a közéletelés terén, mert például dr. Nagy Ferenc, a miskolci polgármester és mások is a városok vezetői közül, oly képességet árultak el a nehéz és bonyolódott kérdések megoldása körül, hogy kellő hatalmi körrel nagyot tudnának lendíteni a lakosság helyzetén. — Németország is belátta, hogy még a gabonaelosztás problémáját sem lehet megoldani a tulajáig vitt központosító principium alkalmazásával és itt is nagy szerepet juttatott a vidék kormányzati szerveinek. Ezen az alapon tudták eredményes munkásságukat fokozni és részben sertéshizlalók felállításával, részben gazdatársadalmi szervezettekkel való egyezés útján biztosítottak maguknak az eddigénél nagyobb mennyiségben húst és zsiradékot. A kérdés természetesen azon sarkallik, tud-e a város, vagy a gazdák szövetezete elég takarmányt szerezni a hizlalás céljaira és a kormányzatnak mindent el kell követni, hogy tudjon szerezni, annál is inkább, mert a hizlaló, akár a város, akár a szövetezet, előre megszabott áron adja át a felhizlalt anyagot, tehát a hizlalás haszna is ellenőrzés alá kerül és suttymóban nem lehet szó a maximális árak kijátszásáról, ami a legnagyobb oka az áru bujkálásának és visszatartásának. A városoknak és községeknek kell megadni a jogot, — amit ismételtelen sürgetünk — hogy magukról gondoskodni tudjanak: rekvirálhassanak sertést is, hozzávaló takarmányt is. Ilyen jog és ennek a jognak a segítségével kersztül-vitt alapozó munka nélkül hiábavaló minden intézkedés, a mely egyszerre akar rendet teremteni.

— **Segélykiosztás a Kamaránál.** A Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az általa hadi segélyben részesítetteket, hogy a havi segélyek átvétele céljából július hó 29-én, szombaton délután 3 órakor az A—K kezdőbetűs nevű, július hó 31-én, hétfőn délután 3 órakor pedig az L—Z kezdőbetűs nevű egvények a Kereskedelmi és Iparkamarában jelenkezzenek. Személyazonosságát igazoló okmányt, államsegélykönyvet, vagy munkakönyvet mindenki hozzon magával.

A volhyniai harctérről. Egy miskolci fegyvermester levele.

IV.

Ami azonban az első napokban történt és lejátszódott a zsidó lakossággal, azok szivettépő, megrendítő esetek voltak. A görögkel lakosság, a valódi oroszok is rokonszenveztek velünk, a köztük való 8 hónapi tartózkodás után, sőt békés hajlamunk és jó bánásmódunk miatt megszerettek, mert sokat is tanultak tőlünk a rendet és kerti gazdálkodást illetően. Hiszen sok jó, hasznos kerti termés meghonosodott általunk, amelynek ők nagy hasznát veszik majd a jövőben is. — De mindez semmi ahhoz képest, hogy mennyire hozzánk nőtt a zsidó lakosság, kinek fiataljai könyvből tanulta a magyar nyelvet s mert voltak faluk, mint például Sofieffa, melynek valamennyi lakója zsidó, kiknek fényesen jövedelmező üzleteik voltak. Egy részük timársággal foglalkozott s az általuk kikészített bőröket nálunk értékesítették. Volt ott kávémezés, drogéria, gyógyszerár, pékség, szabóság, órászület stb. stb. mind tőlünk kereste kenyerét, a kik valamennyien igyekeztek a magyar nyelvet megtanulni, még az öregebbje is. Magyar és német felirások voltak használatban a cég és utcafelirásoknál. — Ezek a zsidó családok részben a kozákok egyetlenkedéseitől való félelmükben, részben a hozzánk való ragaszkodásukban otthagyták otthonukat, kis vagyontárukat hátra hagyva, magukkal hozva a legszükségesebb ruháikat, ágyneműt, 1—2 napi élelmiszert, tehénkéjüket, mely minden családnak van; ha kocsis volt azon s ló vagy fejős tehénük huzta, a kinek nem volt igavonója, az hátán, ölben cipelte a sok síró aprógyereket, volt olyan, aki kis holmiját egy kis kocsira pakolta, de ló és tehén híján az aszszony, a férfi és a nagyobb gyerekek húzták szegények a göröngyös, nehéz fával kirakott utakon, siránkozva, segítségért kiáltozva hozzánk. Segíteni azonban nem tudtunk rajtuk, mert igen sokan voltak és így sorsukra kellett őket hagynunk.

Én, ki meglehetősen hátul jöttem, ezt a kálváriát végignézttem és a lehetőséghez képest meggyőzni próbáltam őket, hogy ne hagyják el lakóhelyüket, hiszen úgy sem tudnak velünk jönni, mert már a második órában elmaradnak és így biztosan a kozákok martalékjává lesznek mindnyáján. Míg ha helyükön maradnak, mégis otthonukban lesznek, gyorsan eltávolítják a magyar és német felirásokat, pótolják a 8 hónap előtti felirásokkal, szóval alkalmazkodjanak most ők hozzájuk, úgy mindannyian csaknem esnek áldozatul, míg így még ha birnának is velünk lépést tartani, ami lehetetlen, az esetben sem tudják mily sors vár rájuk. Azt feleltem, hogy ők nem bánják, bármi történik is, minket, magyarokat, nem hagynak el, mert tudják, ha közelünkbe lehetnek, biztonságban vannak és éhen sem hagyjuk őket meghalni. Történjen bármi, de minket követnek. Akadt olyan család, kinek lelkére tudtam beszélni, megértett s idejében visz-

szá is ment s azt hiszem a legjobban járt. De azok a szerencsétlenek kik mindenáron követtek bennünket, rosszul járhattak, mivel nem bírtak utánunk vánszorgni és bizonyára valamennyien a kozákok martalékává lettek.

Egyetlen család sem ért be velünk az első pihenés színhelyére. Pedig mi utánunk abban az irányban más csapat közülünk már nem jött, csak később a kozák járőrök.

Visszamenni sem volt már idejük, kik közül biztosan egynek sem kegyelmeztek a kozákok és eskereszek vére. szomjuhozó járőr-osztagai. A gör. kel. vallásu valódi oroszok is szinte sajnáltak már bennünket, mert még visszavonulásunk alatt sem bántottuk javaikat, személyüket megépen nem. Ők nem félték a kozák hordáktól, akik leginkább csak a zsidókat bántották, ők tehát nyugodtan otthonukban maradtak, a mi a legegyszerűbb dolog is volt. De a zsidóság, amely sokat szenvedett a mult évi nagy orosz visszavonulás alkalmával is, de meg tapasztalta, az orosz meg a mi bánásmódunk közötti különbséget, teljesen oldalunkra szegődtek, de ezuttal szegények alighanem ráfizettek.

Üdvözölve a Szerkesztő urat és szeretett városom közönségét, magamat ajánlva vagyok illő tisztelettel.

Bakos István, fegyvermester.

HIREK.

A hivatalos jelentések nyomban megérkezésük után olvashatók A REGGEL kirakatában.

— **A hősök sirjainak gondozására** alakult egyesület folyó hó 30-án, délután 5 órakor a város háza kis tanácstermében ülést tart.

— **Halálozás.** Mély részvételt vettük a gyászhirot, hogy peisőzei Hámos Aladár cserenyésényi (Gömör megye) nagybirtokos, a Tátarában szívszélhűtésben hirtelen meghalt. — Az elhunytban báró Vay Elemér, volt borsodi főispán a sógorát gyászolja. Temetése Cserenyésényben lesz. — Az elhunyt, bár jóval tul volt a 60 éven, a háboru kitérésekor önként jelentkezett katonai szolgálatra és a szerbiai fronton a legelső rajvonásban küzdött vitézül.

— **Köszönetnyilvánítás.** Sallay Zsuzsanna óvónő a Bársony János-utcai óvodában rendezett gyermekünnepély jövedelmét, 155 korona 69 fillért a háboruban megvakult katonák javára volt szives adományozni. A nemeslelkű adományért Sallay Zsuzsanna óvónőnek, valamint a gyermekünnepélyen szereplő kicsinyeknek ez uton is őszinte köszönetet mondok. Miskolcz, 1916 július hó 25. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Szeretetadományok a harc-
térén küzdő csapatok részére.** A Magyar Vörös Kereszt Egyesület öfelsége születésnapja alkalmából a harc-
térén küzdő összes csapatok részére szeretetadomá-

nyok költségeinek fedezésére indit gyűjtést. A belügyminiszter felhívja a hatóságokat, hogy ezt a gyűjtést a maguk részéről a legmesszebbmenőleg támogassák és odahassanak, hogy a gyűjtés minél eredményesebb blegyen.

— **Orvosi hír.** Dr. Kertész Lajos orvos lakását Szemere-utca 3. szám alá, a dr. Sidlauer ut régi lakásába helyezte át.

— **Gazdasági ismertető a szerb területekről.** A m. kir. kereskedelmi Múzeum képekkel ellátott érdekes füzetben ismerteti a csapataink által megszállott szerb területek gazdasági, közigazgatási viszonyait, közli a személy és áruszállításra vonatkozó tudnivalókat. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét e gazdasági ismertetőre, melyet a Múzeum (Budapest, V., Akadémia-utca 3.) kérelemre kiad ingyen meg az érdekelteknek.

— **Helyreigazítás.** A Görömböly Tapolcazsi firdőben folyó hó 23-án tartott műkedvelői gyermek előadás szereplői közül tévedésből kimaradtak a tudósításból: Szendrei Ilonka és Fried Aranka, továbbá Dobri Gizi volt irva Dobrik Gizi helyett.

— **Hirdetmény.** Miskolcz thjt. város központi választmánya az országgyűlési képviselőválasztóknak 1917. évre érvénynyel bírandó névjegyzéke ellen beadott fellezólásokra határozatait meghozván, ezen határozatok az 1913 XIV. t.-c. 64. §-a értelmében 1916 augusztus hó 1-től augusztus hó 15-ig bezárólag a város közigazgatási iktatóhivatalában közszemlére kitétetnek, ahol azok délelőtt 8 órától 12 óráig a közig. iktató jelenlétében megtekinthetők. — Az érdekelteket figyelmeztetjük, hogy azok, akiknek fellezólása felett a központi választmány határozatot hozott, a kézbesítéstől számított 1 5nap alatt, mások pedig legkésőbb augusztus hó 5-ét követő 15 nap alatt a m. kir. közigazgatási bírósághoz panaszt intézhetnek. A panasz a központi választmány elnökénél írásban nyújtandó be. A panaszban új okirati bizonyítékok is felhozhatók, időközben történt változásokra azonban a panasz nem alapitható. Miskolcz, 1916 július hó 21. Dr. Nagy Ferenc, közp. vál. elnök. Bodrogai István, közp. vál. jegyző.

— **Olcsó és jó konyha** ma mindennél többet jelent. A Lukács-étterem tulajdonosa éppen ennek köszönheti, hogy a néhány hét előtt megállapított napi ebédárai olyan jól beváltak. A Lukács-étterem vendégei megsaporodtak, a közönség pedig egy jó és olcsó vendéglőre talált. A kettő együtt pedig nem jelent egyebet, mint hogy a Lukács-étterem könnyen megoldotta a drágaság kérdését a közönség előnyére.

— **Katonai felszerelési cikkek szállítása.** A miskolci Kereskedelmi s Iparkamara közli, hogy a hadügyminisztérium augusztus hó első felében különböző hadseregszükségleti cikkeket vásárol. (Előírással gyalogsági áskok, kengyelvas, szolgálati jelvények, szalagok, szögek, hőszemüvegek, cipőzsír.) Ajánlatok — mintával — július hó 31-ig a hadügyminisztérium XIII. ügyosztályához küldendők. Részletes felvilágosítást nyújt a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara.

Bródy déli szélén nagy harcok folynak.

Összeomlott francia és orosz támadások.

Nagy harcok Bródynál.

Budapest, július 28. (Hivatalos.) Orosz harcok: A Fekete-Czeremosz felső folyásánál több orosz támadás megfiúsult. Bródytól északra levő területen az ellenség tegnap egész napon át folytatta rohamait, a késő délutáni órákig állandóan visszavetve vitézül harcoló csapataink által, egy lépésnyi teret sem tudott nyerni, csak az este megindított tömegtámadás után sikerült az oroszoknak a Lesniwtól Bródyba vezető úttól keletre levő állásokba benyomulniok. Csapataink folytatják a harcot Bródy déli szélén. — Volhíniában Pustowninnél és kir. osztagok elűzték az ellenséget egy előretolt elszállásból. Swiniuchytól északkeletre az oroszok egy helyi betörésével szemben ellentámadást indítottunk meg. Julius közepén az ellenség 4 heti szünet után Wolhíniában újból megkezdte offenzíváját, ennek eredménye a mai napig, annyiban fogható össze, hogy a mi részünkön egy 80 kilométer széles arcvonalrész 15 kilométerrel nem nagyobb mélységben visszahúzódtak. Ezt a csökkenést a ferült nyereséget az ellenség súlyos támadások szaka-

datlan sorozatával és iszonyú áldozatokkal fizette meg.

Olasz harcok: Az egész arcvonalon nem volt nagyobb tevékenység. A maghi-medencében egy járőrvállalkozásunk foglyokban egy tisztet és 27 főnyi legénységet eredményezett. Pannevegio területén az erős ellenséges tüzéségi tűz tovább tart. — Kisebbségi osztagok előnyomulását már tüzelésünkkel megakadályoztuk.

Délkeleti harcok: A helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Budapest, július 28. (Hivatalos.) Julius 27-én reggel tengeri repülőrajunk az otrantói, molai, barii, giorinazzi és molfenai pályaudvarokra, katonai tárgyakra és gyárakra igen sikeresen dobtak nehéz és könnyű gyújtó bombákat. Nevezetesen Bariban értek el pusztító teli falakat és a vasúti épületeken, gyárakon és a kormányzósági palotán és nagy tüzeket figyeltek meg. Heves lövetésük és az ellenséges repülőgépekkel folytatott harc ellenére, repülőrajaink sretetlenül tértek vissza. — A hajóhadparancsnokság. (Min. sajtóosztály.)

Nem fenyegeti veszély a magyar határt.

Tisza István miniszterelnök nyilatkozata.

Budapest, július 28. Tisza István gróf miniszterelnök nyilatkozott a munkapártban a Máramaros és Beszterecenaszódvár-megyékekben szerzett tapasztalatairól. Kijelentette, hogy csapataink kipróbált vitézsége, sziklaszilárd elszántsága megfiúsította az ellenség minden betörési kísérletét. Teljesen megnyugtatta a képviselőket, hogy nem kell

tartani semmi fenyegető veszélytől a magyar határon. Csapataink közül különösen a honvédek ragyogó hőstetteit emelte ki. — Kijelentette, hogy az oroszok mostani próbálkozásai alkalmával semmiféle emberlaktá vidéket nem léptek át, semmiféle kárt nem okoztak. Tisza kijelentéseit a képviselők örömevel és tudomásul vették.

Eredménytelen francia és orosz támadások.

Berlin, július 28. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Egy német járőr előretörésének eredménye Niuve-Chapelle vidékén 36 fogoly, köztük 3 tiszt és 2 géppuska. A Sommetól északra a legnagyobb erősségig fokozott angol tüzelés után a délután folyamán erős támadások következtek, amelyek Poziéres mellett és több ízben a Fouraux erdőnél és attól délkeletre állásaink előtt teljesen összeomlottak. Ezek a támadások Longuevalban és a Delville erdőben elkeseredett közelharcokra vezettek — de az ellenség itt sem dicsekedhetik sikerrel. A Sommetól délre kölesönös élénk tüzéségi tevékenység után csak ellenséges kézi gránát csapatoknak előretöréseire került a sor Soyecourt mellett. Visszavertük őket. — A Maastól keletre a franciák vállalkozásai a Thiamont-erőd ellen eredménytelenek maradtak.

Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadseregét: A helyzet általában változatlan.

Lipót bajor herceg tábornagy hadseregét: Az oroszok támadásait nagy erővel megújították. Tegnap délután óta hét ízben hasztalanul támadtak. Támadtak két hadtesttel Gorodisce-től keletre a Skrobowa-Wigoda arcvonal ellen. További támadások folyamatba vannak Lyachowicétől északnyugatra levő Scara-állásaink előtt, hol két hadosztály támadás hullámai több ízben özönlöttek vissza. Az ellenség veszteségei igen súlyosak.

Linsingen tábornok hadserege: Swiniuchytól északkeletre az oroszok támadásai egyelőre tétlenyertek. Ellentámadások folyamatban vannak. — Postunitinnél osztrák-magyar csapatok rohammal verték vissza az oroszokat az előállásokból.

Bothmer gróf tábornok hadse-

rege: Különösebb esemény nem történt.

Balkán hadszíntér: Wodenától északnyugatra és északra a bolgár állás előterében az ellenségre nézve veszteségteljes ütközetek folytak.

Románia döntő órái.

Bukarest, július 28. A miniszterelnök és a külügyminiszter ma együttes kihallgatáson jelentek meg a királyi előtt.

Bukarest, július 28. A tegnapi délutáni minisztertanács két óra hosszat tartott s külpolitikai kérdésekről tanácskozott.

Berlin, július 28. A Berliner Tageblatt írja: Románia mos éli át sorsdöntő óráit. Bár nem valószínű, hogy a háború eddigi tapasztalatai alapján, amelyek azt bizonyítják, hogy az ellenségnek esetleges időbeni sikerei a helyzet egészét nem befolyásolják, Románia elsieltne a döntést. Valószínű, hogy még sok idő mulik el, míg valamilyen irányban döntés történik. Figyelmezteti azonban Romániát, hogy ne gondoljon olyan lehetőségre, hogy ugyanaz az eset fog bekövetkezhetni, mint Olaszországgal szemben, ahol Németországgal szemben, a hol Németországgal szemben, a központiak szolidaritásuk lesznek, mint voltak például Szerbiában és lennének Görögországgal szemben épp úgy. A jelen esetben is Németországgal szemben a monarchia oldalán áll.

Az olasz pénzügyminiszter visszalép.

Bázel, július 28. Milánóból jelentik: Beda, olasz pénzügyminiszter visszalép.

Egy angol tengerész kapitány kivégzése.

Berlin, július 28. Julius 27-én tartották meg Brüggében a tengerészeti hadtest tábori hadbíró-sága előtt a tárgyalást a Brüszen nevű zsákmányolt angol gőzös kapitánya ellen. A vádlottat halálra ítélték. Az volt ellene a vád, hogy 1915 március 28-án délután a Nas világító toronynál nekirohanást kísérelt meg az U. 33. német tengeralattjáró ellen. A vádlott kijelentette, hogy ez eljárásával az angol admirális utasításait követte. Az ítéletet meg erősítették s annak végrehajtásaként a vádlottat július 27-én délután agyonlőtték.

Elfogott angol gőzös

Berlin, július 28. A Wolff-ügynökség jelenti: Julius 27-én éjjel 1 órakor egy német segédcirkáló Orensaltól 15 kilométernyire délkeletre, küzdelem után, elfogta az Eszkimó nevű felfegyverzett angol gőzöst. A gőzöst bevitték az egyik hazai kikötőbe.

Heves harcok Poziéresnél.

Genf, július 28. A Poziéres melletti rendkívül heves éjjeli harcok szemtanúi az angol terri-toriális ezredek szörnyű veszteségeiről számolnak be. — A Lyoni Progress szerint a német lövedékek, mint borzalmas keltő óriási fáklyák robbannak fel.

Behívják a szabadságoltakat Svédországban.

Stockholm, július 28. A hadsereg és a haditengerészet köréből az összes szabadságoltakat visszahívták. A stockholmi lapok jelentik, hogy a kormány új tiltakozó jegyzék készül Oroszország ellen.

Olaszország nem üzenhet hadat Németországnak.

Luganó, július 28. Beavatott forrásból jelentik, hogy a legutóbbi olasz minisztertanácsban arra a megállapodásra jutottak, hogy az olasz katonai és diplomáciai helyzet nem elég érett arra, hogy hadat üzenjenek Németországnak. A minisztertanácsban, amely négy óra hosszat tartott, külügyi kérdések, a németországi viszony és Románia válságos külpolitikai helyzete domináltak.

Az oroszok Románián át akarják támadni Bulgáriát.

Bukarest, július 28. Beavatott körök szerint tény, hogy az oroszok Bulgária ellen expedíciós hadsereget állítottak fel, amely Besszarábiában pár hét alatt gyűlt össze és nagy tüzéséggel rendelkezik. Általában azt hiszik, hogy az oroszok diplomáciájuk segítségével meg fogják kísérelni, hogy Bulgáriát Románián keresztül, illetve a Dunán át támadják meg.

A Times az angol veszteségekről.

Rotterdam, július 28. A Times írja: Optimizmusra nincs túlságosan sok okunk. A veszteségek napról-napra igen nagyok, de komolyabb teszi a helyzetet a beismerés, hogy az ellenség rendkívül erős és a folytonos rohamok eredménytelenek.

Ostromállapot Irországnak

Bázel, július 28. Londonból jelentik: A kormány elhatározta, hogy az ir önkormányzat életbe léptetéséig az egész szigetet elrendeli az ostromállapotot.

Segély a nyugdíjazott borsodvármegyei alkalmazottaknak.

Az országos hadsegélyző bizottság a vármegyei, illetőleg községi és körjegyzői nyugdíjszabályrendeletek hatályba lépte előtt nyugdíjazottakat — a háború által felidézett nagy drágaságra való tekintettel — segélyben részesíti s e célból Bónis Bertalan alispánhoz 12.030 koronát küldött. A segély a következők szerint lesz kiosztva: 1200 koronáig terjedő évi nyugdíj után 150 K, 1200—2000 K nyugdíj után 200 K, azonfelül 250 K. Az altiszteknél és szolgálknál 80 korona. Bónis Bertalan alispán felhívta az összes érdekelt nyugdíjasokat, hogy az őket megillető összeg kifizetése végett szabályszerűen kiállított s az életben létet és özvegyi állapotot

ágazók bélyegtelen nyugtákat személyesen vagy posta útján küldjék be.

— Ellenséges külföldi adóssággal szemben fennálló követelések biztosítása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a német birodalom által az ellenséges külföldi adóssággal szemben fennálló követelések érvényesítése érdekében a szabályszerű bejelentésre, valamint a kártalanítási eljárásra vonatkozólag az érdekelteknek felvilágosítást nyújt.

IRODALOM.

Krudy Gyula: Petit.

(Tevan kiadása.)

Elmullott dolgok, sárga pergamentek, letűnt nagyságok, kései szerelmesek, ódon szagu fiók, soha meg nem értett lovagok, elfelejtett emberek, utszélén kimúlt poéták és a régi, nagyon régi, soha el nem maradható zenélő óra bus emlékei elevenednek meg. Új világban járunk. — Ott, ahol igen nagyon jó lehetett egyszer, amikor az emberek még tudatlannabbak voltak és amikor a fény, a pompa csak a négy fogatu batárnál kezdődött, ha a vert aranyból rendelt szerszám minden kis eszény darabján a sokágu cimer drágakövekből vala. És amikor az ősi magyar virtus a borban... — nem a vérben fakadt! Mesebeli történetek a csodás letűnt időkben, amikor még a főurak esibukjukkal utaztak a pozsonyi diétákra.

Gyönyörű idő, pompás emlékek síró rivó napjai, a nemzet élén Petőfikkal, Széchenyikkal... És a Várház-körutin elnyűtt, óska asztalánál fejét tenyerébe hajtva, mélabusan ül az élet legnagyobb mártírja — Benedek Aladár —, ki az érzések hercege, volt királynők költője és ki még mindig arra ébredt, hogy még ébrednie sincs hol. És amikor egyszer örökre elment, messzi, elmaradtak a tunikás hölgyek, a divatos dámák: és a szerelem istene, kiket annyiszor megénekelte, boldog lehetett.

Aztán Erdélyi Gyula, ki a bessenyői dombok illatát szivta, a Kálvin-téri gimnázium padjai között írta első versét husz krajcárért, ki később sok év múlva ott feküdt a Vérmezőn a kék sapkában folyton a napba nézve — üres zsebekkel. — És a többiek mind, a csatangoló Pongrácz Béla, a Ferenczy kávéház örökös lakója: Reviczky Gyula, Zsoldos Pali, Bizay (a nemzet bárója) és mind-mind a többi sok, akiknek nevéhez a gazdag kor köttetett.

Am egyszerre új dolgok jönnek, egészen frissek, felváltva, fűszerezve az öreg almáriumból előkotorászottakkal. Személyes ösmerősök, jó barátok, kedvenc írók büszke hada jelenik meg egy egy nagyon bájos jelzőként és immár nem ámulunk-bámulunk a mult halkán zizegő meséjén, de följajdulunk a jelen kétségbejuttató mostohaságán.

Csak egy lap, egy cím, egy vonás vagy csillag, mi a boldog nagyszerű időket tovább választja a jelen keserves áhítóságától.

Egy álmkép ez a könyv a maga stiláris gyöngyeivel, elbűvölő

Kiadja: Hoványi Kornél.

gondolatvilágában. És csak az a fájó, hogy föl is kell egyszer ébredni. Vagy talán ez az igazi, a megbecsülhetetlen érték? Vagy napjaink minden fájdalomának keretében így illik igazán bele?...
Vadnay Béla.

SZÍNHÁZ.

— Az első előadás. Szombaton este rövid egy hónapos idényre újra megnyílnak a színház kapui. Az első előadás: A tökéletes aszszony, két vendégszereplővel megy. A kitiűnő operett főszerepeit Teleky Ilona, a debreczeni színház művésznője és Sümegi Ödön, a kolozsvári Nemzeti Színház művésze játsszák. Vasárnap este ugyancsak a két vendégművész felléptével a Kis király kerül színre. Hétfőn a Szibillt, kedden a Császárnét hozzák színre D'Arrigo Kornél vendégfelléptével. Az előadások este 9 órakor kezdődnek. Pénztárnyitás reggel 9 órakor.

Színházi szolgálta

(esetleg rokkant katona)
és diszitók
felvételnek a színháznál.

Jelentkezni lehet a titkári irodában délelőtt 9—11-ig.

Apró hirdetések

70 szög 40 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Mindenféle uri-, férfi- és női-, fiu- és leánykaruhák férfi-, női és gyermekcipők, fekete szmoking és szakett, mindenféle gyümölcsbefőttek, ugorka és egyéb, a háztartáshoz szükséges dolgok eladó. Urak-utcaja 29. szám háttul jobbra. Ugyanott egy szép udvari lakás azonnali kiadó. 40

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és szobadiszkek készítését a legzölésesebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Gyors és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű írógépek. Illés, Templom-utca 5. 300

A Debreczeni-utcai fürdőbe egy fürdőszolga felvételük aug. hó 1-ére. 436

A magyar és német nyelvet szóban és írásban tökéletesen bíró, lehetőleg kereskedelmi végzettnők a Rudolf-laktanyai tartalékkórházban, mint irodisták felvételnek. Stenografálásban és gépirásban jártasok előnyben részesülnek. 437

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 udvari szobából és hozzávaló mellékhelyiségekből álló lakás

1916 november 1-re kiadó

Értekezni lehet ugyanott.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.

Július 28-án, pénteken,
29-én, szombaton és
30-án, vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

HÁBORUS HIRADÓ.

A legújabb harctéri események riport-szerű bemutatása.

A „Nordisk Films Comp.“

nagyszabásu ujdonságai

A legbájosabb és legkedvesebb mozgófénykép, mely az utóbbi évek folyamán ebben a zsánerban megjelent!

A MOZI-PRINCESSZ.

Egy szegény leány
regénye 4 felvonásban.

A markotányos.

Vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyátrak.

Előadások kezdete: d. n. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

1 K 80 f-es menü:

1 leves, 1 üres főzelék, 1 tésztá.

2 K 40 f-es menü:

1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal,
1 tésztá.

4 K 20 f-es tablédó (ebéd és vacsora):

1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tésztá.

Este: Változó vacsora.

Ha izzad vagy
fel van törve
a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a

„Kigyó”

patikában.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogszorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

Pénzbeszedő

ügyes, szorgalmas ember, havi fizetéssel és jutalékkal felvételük. Jelentkezni: „Gazdak biztosítószövetkezete“ vezérképviseleténél Széchenyi-utca 49.

Munkások és munkásnők

felvételnek

a sodrongyárban
Bessenyői-uton.

Tűzifa eladás.

A Görömböly-tapolczai fürdő közvetlen közelében első rendű hántott és hántolatlan első rendű száraz

tölgy-tűzifa

erdei méterekben folyó évi augusztus hó 1-ső napjától kezdve kisebb mennyiségben is eladó.

Fa kiadás mindennap eszközöltetik.

Venni szándékozók Farkas János uradalmi erdőszolgánál — Görömböly-tapolczai fürdő erdőri lakás — jelentkezhetnek.

Görömböly-tapolczai
erdőkezelőség.